

**Uchwała nr LXXVIII/365/2023
Rady Powiatu Bartoszyckiego
z dnia 26 czerwca 2023 r.**

**w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno – finansowej Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła
II w Bartoszycach za rok 2022**

Na podstawie art. 12 ust. 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 1526 oraz z 2023 r. poz. 572) oraz art. 53a ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2023 r. poz. 991) Rada Powiatu Bartoszyckiego **uchwala, co następuje:**

§1

1. Rada Powiatu Bartoszyckiego jako podmiot tworzący ocenia pozytywnie sytuację ekonomiczno - finansową Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Bartoszycach za rok 2022.
2. Oceny dokonuje się na podstawie raportu finansowego Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Bartoszycach za rok 2022, zawierającego m.in. prognozę sytuacji ekonomiczno – finansowej na lata 2023-2025.
3. Treść oceny, o której mowa w ust. 2 stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2.

Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Bartoszyckiego.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.



PRZEWODNICZĄCY RADY
Lech Darski
Lech Darski

Załącznik do uchwały nr LXXVIII/365/2023 z dnia 26 czerwca 2023 r.

**OCENA SYTUACJI EKONOMICZNO-FINANSOWEJ SZPITALA POWIATOWEGO IM. JANA PAWŁA II
W BARTOSZYCACH DOKONANA PRZEZ POWIAT BARTOSZYCKI.**

W związku z art.53a ust.4 ustawy z 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej w oparciu o przedłożony raport finansowy Szpitala Powiatowego w Bartoszycach im. Jana Pawła II **ocenia się faktyczną sytuację ekonomiczno-finansową Szpitala Powiatowego w 2022 oraz prognozowaną sytuację ekonomiczno-finansową Szpitala Powiatowego w latach 2023-2025 łącznie jako pozytywną.**

Szpital za 2022 wykazał w przedłożonym Raporcie stabilizację trudnej sytuacji ekonomiczno-finansowej. Szpital uzasadniając taki stan przytoczył czynniki obiektywne (s.27 do 29 Raportu), z którymi trudno się nie zgodzić. Okres pandemii, wojna w Ukrainie czy inflacja oraz zmiany w prawie dotyczącym wynagradzania pracowników podmiotów leczniczych to czynniki, które obiektywnie nie generują zysku w Szpitalu. Pomimo tak trudnej sytuacji finansowej Szpital rozwijał swoją działalność, a także dokonywał niezbędnych i drogich remontów i modernizacji m.in. prace modernizacyjne na nefrologii i stacji dializ, na oddziale chirurgii, w pracowni diagnostyki obrazowej. Działają szpitalne poradnie specjalistyczne, sprzątanie i posiłki zostały przejęte przez szpital. Zakłada się, że w okresie pięciu lat działalność oddziału neurologicznego, oddziału chorób dziecięcych oraz oddziału chorób płuc przyniesie zysk w kwocie 3 mln zł. Działania powyższe były nakierowane na jak najlepsze zaspakajanie potrzeb zdrowotnych społeczności lokalnej. Szpital pełni funkcje medyczne oraz społeczne i w takim kontekście miniony okres nie zasługuje na krytykę, raczej na zrozumienia tej trudnej sytuacji oraz umiarkowany optymizm.

Szpital Powiatowy powołany jest do świadczenia opieki zdrowotnej na terenie powiatu bartoszyckiego. W realizacji zadania publicznego polegającego na świadczeniu opieki zdrowotnej szpital obowiązuje racjonalne zarządzanie ekonomiczno-finansowe, co oznacza utrzymywanie co najmniej minimalnie pozytywnego wyniku finansowego oraz zabezpieczanie płynności finansowej.

Analiza wskaźnikowa zyskowności, płynności, efektywności oraz zadłużenia dotycząca szpitala jako całości na prognozowane lata 2023-2025 pozwala pozytywnie ocenić prognozowaną działalność szpitala, szczególnie nie prognozuje się pogarszania sytuacji szpitala.

Szpital w latach 2023-2024 prognozuje osiągnięcie niewielkich dodatnich wyników finansowych netto (po odjęciu amortyzacji). Powodem takiego stanu rzeczy będą zwiększone przychody szpitala, także z planowanego rozszerzenia działalności szpitala o neurologię i oddział chorób dziecięcych oraz ze znacznie wolniej rosnących kosztów.

Prognozowane wskaźniki płynności na poziomie 12 pkt powinny pozwolić szpitalowi -według tej projekcji- na w miarę bezkolizyjnie regulowanie zobowiązań.

Wskaźniki efektywności kształtują się na niezmiennym średnim poziomie, co dowodzi troski szpitala o dobrą kondycję finansową.

Zobowiązania szpitala według załączonego bilansu mają spaść z 77 mln do 67 mln.

Zatem pozytywna ocena złożonego raportu finansowego Szpitala Powiatowego im. Jana Pawła II w Bartoszycach jest umiarkowanie zasadna.

PRZEWODNICZĄCY RADY
Lech Darski
Lech Darski